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Abréviations

Ci-dessous la liste des abréviations utilisées dans les catalogues.

Le niveau du vin est indiqué de la même façon pour tous les types de vin et toutes les formes de bouteille. 
Il n’est jamais donné en centimètres, car cela favorise les producteurs qui utilisent des capsules longues, ou 
les bouteilles larges, sans effet qualitatif. En revanche, il est tenu compte de l’âge du vin et de son évolution 
normale.

état

• ES - étiquette  sale

• ETS - étiquette  très sale

• ELS - étiquette  légèrement sale

• EA - étiquette abîmée

• ETA - étiquette très abîmée

• ELA - étiquette légèrement abîmée

• CAPS AB - Capsule abîmée

• E T - étiquette tachée

• COLL - Collerette Millésime

• MILL ILL - Millésime illisible

• CB - Caisse bois d’origine

• SC - Sans capsule

• DEC. - Vin décomposé, imbuvable

• CAPS DEC - Capsule découpée pour trouver le millésime

• REC - Reconditionnée au château ou au domaine

Niveau

• J - juste. Proche du niveau de remplissage.

• TLB - Très légèrement bas

• LB - Légèrement bas

• MB - Moyennement bas

• B - Bas

• V - Vidange

• GV - Grande vidange

• COUL - Couleuse

Vin

• V.V. - Vieilles vignes

• V.T. - Vendanges tardives

• S.G.N. - Sélection de Grains Nobles

• CDT - Crème de Tête
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Vins divers et spiritueux

1.	 1 bouteille COGNAC, Rémy Martin Louis XIII (carafe en cristal de Baccarat)
Dans son coffret et sa boite d’origine� 400 / 500 €

2.	 1 bouteille COGNAC « Extra », Rémy Martin� 100 / 120 €

3.	 Ensemble de 3 bouteilles :
- COGNAC « XO », Hennessy 
- COGNAC, Napoléon, Rémy Martin 
- COGNAC, Napoléon, Courvoisier� 60 / 80 €

4.	 Ensemble de 8 bouteilles  
1 bouteille SCOTCH WHISKY « 15 ans », J & B  
1 bouteille WHISKY Suntory  
1 bouteille SCOTCH WHISKY « Black Label 12 ans », Johnnie Walker  
1 bouteille SCOTCH WHISKY Chivas Regal  
2 bouteilles SCOTCH WHISKY « 20 ans », Bell’s  
1 bouteille SCOTCH WHISKY « 17 ans », Ballantine’s 
1 bouteille SCOTCH WHISKY « 30 ans », Ballantine’s� 120 / 150 €

5.	 Ensemble de 7 bouteilles  
1 bouteille CALVADOS, A. Bland  
1 bouteille BRANDY DE JEREZ « Carlos I », P. Domecq  
1 bouteille PORTO, Calem 
1 bouteille BRANDY, « XO », Suntory 
1 bouteille ARMAGNAC « Thénarèse », Château du Busca, 1981. 
1 bouteille GRAND MARNIER, « Cuvée du Centenaire ». 
1 bouteille PORTO, Cruz� 80 / 100 €

6.	 1 bouteille COTE DE BROUILLY 1962 (B)� 5 / 10 €

7.	 1 bouteille CH. NEUF DU PAPE, Domaine de Beaurenard 1976� 15 / 20 €

8.	 3 bouteilles COTEAUX DU TRICASTIN, M. Lauby 1981 (1 B)� 5 / 10 €

9.	 2 bouteilles CHAMPAGNE « Dom Pérignon », Moët & Chandon 1982� 200 / 240 €

10.	 1 bouteille CHAMPAGNE « Collection », Taittinger 1983 (Viera Da Silva)
� 70 / 80 €

11.	 1 bouteille CHAMPAGNE « Collection », Taittinger 1982 (André Masson)� 70 / 80 €

12.	 1 bouteille CHAMPAGNE « Collection », Taittinger 1985 (Roy Lichtenstein)� 70 / 80 €

13.	 1 bouteille CHAMPAGNE « Collection », Taittinger 1986 (Hans Hartung)� 70 / 80 €

14.	 3 bouteilles CHAMPAGNE Laurent� 25 / 30 €
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Vins de Bourgogne

15.	 Ensemble de 2 bouteilles 
1 bouteille CH. DE LA TOUR, Clos Vougeot 1926 (eta, LB) 
1 bouteille BEAUNE, Coron Père et Fils 1937 (MB)� 150 / 180 €

16.	 Ensemble de 3 bouteilles 
1 bouteille BEAUNE MARCONNETS, Remoissenet, 1938 (LB, MB) 
2 bouteilles BOURGOGNE blanc, Cuvée Latour, Louis Latour (vieux, 1 TLB, 1 LM/MB sans étiquette) 
� 40 / 50 €

17.	 1 bouteille VOLNAY « Cuvée du Général Muteau », Hospices de Beaune 1945 (MB)� 30 / 40 €

18.	 1 bouteille POMMARD, Château de Pommard 1972 (MB)� 20 / 30 €

19.	 4 bouteilles HAUTES CÔTES DE BEAUNE, Lauby 1979� 20 / 30 €

20.	 1 bouteille ROMANÉE-CONTI, 1981 (LB/MB)� 3 500 / 3 800 €

21.	 2 bouteilles RICHEBOURG, DRC 1981 (TLB)� 800 / 900 €

22.	 2 bouteilles ROMANÉE-ST-VIVANT, DRC 1981 (1 TLB els)� 700 / 800 €

23.	 1 bouteille LA TÂCHE, 1981� 500 / 550 €

24.	 1 bouteille MUSIGNY « V.V. », Comte de Vogue 1989� 300 / 400 €

25.	 Ensemble de 2 bouteilles
1 bouteille BOURGOGNE, Cuvée Saint Vincent Pierre Laforest 
1 bouteille POUILLY FUISSE, A. Rodet 1994� 10 / 15 €

26.	 1 bouteille NUITS-ST-GEORGES « Fourchots », La Charmaie 2008� 15 / 20 €

27.	 1 bouteille NUITS-ST-GEORGES « Fourchots », La Charmaie 2008� 15 / 20 €

 
 

Vins blancs de Bordeaux

28.	 1 bouteille CH. DOISY-DAENE, Sauternes 1918 (TLB, ets)� 70 / 80 €

29.	 1 bouteille CH. D’YQUEM, 1° cru supérieur Sauternes 1937 (parfaite)� 1 500 / 1 800 €

30.	 8 bouteilles CH. RIEUSEC, 1° cru Sauternes 1942 (SE, 1 J, 1 T)� 650 / 700 €

31.	 8 bouteilles CH. L’éPINAY, Cérons 1942 (B, ea, 1 V)� 25 / 30 €

32.	 8 bouteilles CH. COUTET, 1° cru Barsac 1944 (1 ea LB, 1 e)� 200 / 250 €

33.	 1 bouteille CH. GUIRAUD, 1° cru Sauternes 1978� 20 / 25 €

34.	 1 bouteille CH. LA TOUR BLANCHE, 1° cru Sauternes 1979� 17 / 20 €

35.	 6 bouteilles CH. DOISY-VEDRINES, Sauternes 1986 (es)� 150 / 180 €

36.	 1 bouteille CH. DARRICAUD, Graves  1953 (MB)  � 5 / 10 €

37.	 1 bouteille Haut Sauternes (TLB)� 5 / 10 €

38.	 6 bouteilles dont 3 Barsac (1 B, vieux)� 5 / 10 €

39.	 10 bouteilles Bordeaux blancs vieux (eta, 8 mise Kressmann, probablement Sauternes, TLB)� 40 / 50 €

40.	 8 bouteilles VILLARS MONOPOLE, Bordeaux (B, eta, ill)
On y joint 8 bouteilles Bordeaux blanc divers� 10 / 20 €
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Vins rouges de Bordeaux

41.	 3 bouteilles CH. BRANAIRE-DUCRU, 4° cru St-Julien 1938 (B/V, ets)� 30 / 50 €

42.	 1 bouteille CH. CÔTE-BELLE, Haut Cadillac 1943 (B)� 5 / 10 €

43.	 1 bouteille CH. LATOUR, 1° cru Pauillac 1944 (MB, ill)� 450 / 520 €

44.	 1 bouteille PÉTRUS, Pomerol 1945 (SE, caps découpée par l’expert pour trouver le mill, LB/MB)� 1 200 / 1 800 €

45.	 1 bouteille CH. LE CAILLOU, Pomerol 1947 (B)� 40 / 50 €

46.	 1 bouteille CH. LA-TOUR-DU-MIRAIL, Haut-Médoc 1947 (ets, LB)� 15 / 20 €

47.	 1 bouteille CH. BEYCHEVELLE, 4° cru Saint-Julien 1947 (MB, B)� 100 / 120 €

48.	 2 bouteilles CH. TALBOT, 4° cru Saint-Julien 1947 (1 J, 1 TLB)� 260 / 300 €

49.	 4 bouteilles CH. SIGOGNAC, Médoc 1947 (2 BV)� 40 / 50 €

50.	 1 bouteille CH. CHEVAL-BLANC, 1° Grand cru St-Emilion 1950 (sans bouchon, niveau MB)� 15 / 30 €

51.	 1 bouteille CH. LATOUR, 1° cru Pauillac 1950 (MB, étiquette ill)� 70 / 80 €

52.	 5 bouteilles CH. CHEVAL BLANC, 1° grand cru Saint-Emilion 1953 (2 MB, 1 B, 2 V)� 700 / 800 €

53.	 8 bouteilles CH. DUCRU-BEAUCAILLOU, 2° cru Saint-Julien 1953 (ets, 1 B, 2 V, 1 GV, 4 SE, 1 B, 3 V)� 320 / 350 €

54.	 4 bouteilles CH. CHEVAL BLANC, 1° Grand cru St-Emilion 1955 (ets, E T, 2 LB/MB, 1 MB, 1 B)� 640 / 720 €

55.	 1 bouteille CH. MARGAUX, 1° cru Margaux 1956 (V, fanée)� 35 / 40 €

56.	 1 bouteille CH. HAUT-BRION, 1° cru Pessac-Léognan 1958 (ea, ets, TLB)� 160 / 180 €

57.	 3 bouteilles CH. HAUT-BRION, 1° cru Pessac-Léognan 1959 (1 J, 1 LB, 1 LB/MB)� 2 400 / 2 700 €

58.	 2 bouteilles CH.ANGELUS, 1° Grand cru St-Emilion 1959 (ets, TLB)� 240 / 280 €

59.	 1 bouteille CH. DURFORT-VIVENS, 2° cru Margaux 1964 (MB)� 15 / 20 €

60.	 1 bouteille CH. MARGAUX, 1° cru Margaux 1964 (ea J)� 100 / 120 €

61.	 1 bouteille CH. RAUZAN-GASSIES, 2° cru Margaux 1966 (J)� 20 / 25 €

62.	 2 bouteilles CH. DUHART-MILON-ROTHSCHILD, 4° cru Pauillac 1966 (ets, LB)� 60 / 70 €

63.	 4 bouteilles CH. CORBIN, Montagne-St-Emilion 1967 (1 LB, 1 B, 1 V caps déc)� 15 / 20 €

64.	 1 bouteille de CH. MARGAUX, Margaux 1° cru 1969 (LB)� 80 / 100 €

65.	 2 bouteilles CH. LÉOVILLE-LAS-CASES, 2° cru Saint-Julien 1966 (mise Nicolas, LB)� 80 / 100 €

66.	 12 bouteilles CH. LÉOVILLE-LAS-CASES, 2° cru Saint-Julien 1970 (tachées, 9 J, 1 TLB)� 600 / 700 €

67.	 8 bouteilles CH. CHEVAL-BLANC, 1° Grand Cru St-Emilion 1970 (3 J)� 1 100 / 1 200 €

68.	 2 bouteilles CH. DU GUA, Bordeaux 1970 & 1971� 30 / 50 €

69.	 1 bouteille CH. LAFITE-ROTHSCHILD, 1° cru Pauillac 1971 (eta, caps déc, J)� 180 / 200 €

70.	 3 bouteilles CH. LATOUR, 1° cru Pauillac 1973 (traces de colle, 1 J, 1 TLB, 1 MB/B)� 450 / 550 €

71.	 4 bouteilles CH. MARGAUX, 1° cru 1975 (2 TLB, 1 MB)� 350 / 400 €

72.	 1 bouteille CH. CHEVAL-BLANC, 1° Grand Cru Saint Emilion 1975 (els, J)� 140 / 160 €
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73.	 1 magnum CH. LA LAGUNE, 3° cru Haut-Médoc 1978� 25 / 30 €

74.	 1 bouteille CH. RAUSAN-SEGLA, 2° cru Margaux 1978 (ela)� 20 / 30 €

75.	 1 bouteille PÉTRUS, Pomerol 1978 (TLB)� 550 / 600 €

76.	 5 bouteilles PÉTRUS, Pomerol 1979 (es, 2 J)� 2 700 / 3 000 €

77.	 5 bouteilles CH. CHEVAL-BLANC, 1° Grand Cru St-Emilion 1979 (es)� 700 / 800 €

78.	 1 bouteille PÉTRUS, Pomerol 1981 (ela)� 620 / 680 €

79.	 9 bouteilles CH. LARCIS DUCASSE, Saint-Emilion 1981 (4 LB, 2 B, es)
En caisse bois� 100 / 120 €

80.	 11 bouteille CH. LASCOMBES, 2° cru Margaux 1981 (E T) 
En caisse bois� 150 / 200 €

81.	 4 bouteilles CH. GISCOURS, Margaux 1982 (3 BV, 1 LB)� 140 / 160 €

82.	 1 bouteille CH. MALARTIC-LAGRAVIERE, Pessac-Léognan 1982 (TLB)� 30 / 35 €

83.	 2 bouteilles CH.MOUTON-ROTHSCHILD, 1° cru Pauillac 1983 (fanées, 1 J, 1 TLB)� 260 / 300 €

84.	 1 bouteille CH. LAFITE-ROTHSCHILD, 1° cru Pauillac 1983 (TLB)� 220 / 250 €

85.	 1 bouteille CH. ANGELUS, 1° Grand Cru St-Emilion 1983� 60 / 70 €

86.	 2 bouteilles CH. CARDONNE, Médoc 1983 (LB)� 15 / 20 €

87.	 3 bouteilles CH. MOUTON ROTHSCHILD, Pauillac, 1984 (2 B, 1 MB bouchon tombant)� 300 / 350 €

88.	 2 bouteilles CH. LAFITE-ROTHSCHILD, Pauillac 1984 (1 ea B, 1 eta B)� 400 / 450 €

89.	 5 bouteilles CH. MARGAUX, 1° cru Margaux 1984� 500 / 600 €

90.	 3 bouteilles CH. GISCOURS, Margaux 1984 (LB, TLB)� 45 / 60 €

91.	 3 bouteilles CH. LATOUR, 1° cru Pauillac 1985 (1 TLB) cb de 12� 600 / 700 €

92.	 9 bouteilles CH. PAPE-CLÉMENT, Pessac-Léognan 1986 (es)� 360 / 400 €

93.	 4 bouteilles CH. BRANAIRE-DUCRU, 4° cru Saint-Julien 1987 (2 TLB)� 60 / 70 €

94.	 1 bouteille CH. CARBONNIEUX, Pessac-Léognan 1988 (es)� 15 / 20 €

95.	 1 bouteille CH. TOUR DU GOUA, Haut-Médoc 1990� 5 / 10 €

96.	 6 bouteilles CH. LA CONSEILLANTE, Pomerol 1992 (els)� 180 / 200 €

97.	 2 bouteilles CH. LAMOUROUX, Graves 1993 (1 sans étiquette)� 10 / 15 €

98.	 1 bouteille CH. PICHON LONGUEVILLE-BARON, 2° cru Pauillac 1995� 40 / 45 €

99.	 1 bouteille CH. GISCOURS, 3° cru Margaux 1995� 30 / 35 €

100.	 6 bouteilles CH. TERTRE-ROTEBOEUF, St-Emilion 1996 cb� 200 / 300 €

101.	 1 bouteille CH. MOUTON ROTHSCHILD, Pauillac 2001 (CB)� 160 / 190 €

102.	 1 bouteille CH. PAVEIL DE LUZE, Margaux 2006� 15 / 20 €

103.	 3 bouteilles CH. CHEVAL-BLANC, 1° Grand cru St-Emilion  2007� 1 100 / 1 200 €

104.	 1 bouteille CH. CHEVAL-BLANC, 1° Grand cru St-Emilion 2007� 360 / 400 €

105.	 1 bouteille CH. LA TOUR CARNET (mise Garros, sans étiquette)� 15 / 20 €

106.	 1 bouteille CH. COS-D’ESTOURNEL, 2° cru Saint-Estèphe (ets ill, V)� 5 / 10 €

107.	 2 bouteilles BORDEAUX inconnu� 5 / 10 €
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Nom et prénom / Name and first name : ..........................................................................................................................................
Adresse / Address : ......................................................................................................................................................................
Tél. / E-mail : ................................................ / ...........................................................................................................................
 
Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter. 
I have read the conditions of sale printed in this catalogue and agree to abide by them. 

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM 
Je vous prie d’acquérir pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros, le ou les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites ne 
comprenant pas les frais légaux). 
I grant you permission to purchase on my behalf the following items within the limits indicated in euros.  
(These limits do not include buyer’s premium and taxes).

ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE / TELEPHONE BID FORM
Je souhaite enchérir par téléphone le jour de la vente sur les lots ci-après. Me joindre au : .........................

Lot N° Description du Lot Limite en Euros

Conditions générales :
La vente se fera expressément au comptant.�  
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les expositions 
successives permettant aux acquéreurs de constater l’état des objets présentés.
 
L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de 
remettre ses nom et adresse. En cas de contestation au moment des adjudications, 
c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté 
une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament en même temps 
cet objet après le prononcé du mot « adjugé », le dit objet sera immédiatement remis en 
adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public sera admis à enchérir 
à nouveau.�  

La date indiquée entre crochets [...] correspond à la création du modèle. La pièce 
présentée ayant été réalisée postérieurement.�  
Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue 
seront annoncées verbalement pendant la vente et notées sur le procès-verbal.�  

Frais de vente et paiement :
L’adjudicataire devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes 
suivants :�  
- 23,92% TTC (20% HT + TVA 19,6%), sauf pour les livres 21,40% TTC (20% HT + TVA 7%)
�  
- 7% de frais additionnels au titre de la taxe à l’importation temporaire, pour les lots dont 
le numéro est suivi d’un astérisque�  
Dans certains cas, ces frais pourront faire l’objet d’un remboursement à l’acheteur.�  
- Les adjudicataires souhaitant régler leurs achats par virement ou chèque tiré sur une 
banque étrangère devront s’acquitter d’un débours supplémentaire de 20 euros.�  
 
Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :�  
- en espèces (euros) jusqu’à 3 000 € pour les ressortissants français ou jusqu’à 15 000 € 
pour les ressortissants étrangers�  
- par chèque bancaire (en euros) à l’ordre de ADER, avec présentation obligatoire d’une 
pièce d’identité en cours de validité�  
- par carte bancaire (Visa, Mastercard)�  
- par virement bancaire en euros à l’ordre de ADER�  
 
Banque BNP PARIBAS, Agence centrale, 1 bd Haussmann, 75009 PARIS�  
RIB : 30004 00828 00010945051 76�
IBAN : FR76 3000 4008 2800 0109 4505 176�
BIC : BNPAFRPPPAC�
 
 

Ordres d’achat :
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir le formulaire d’ordre d’achat 
inclus dans ce catalogue. �  
ADER agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le 
formulaire d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer d’acheter le ou les lots au prix le plus bas 
possible et ne dépassant, en aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur.
�  
Ledit formulaire devra être adressé et reçu à l’étude au plus tard 24 heures avant le début 
de la vente.�  
Les ordres d’achat ou les enchères par téléphone sont une facilité pour les clients. 
ADER n’est pas responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour 
toute autre cause. Merci de vérifier après envoi que votre ordre d’achat a été dûment 
enregistré.�  
 
Transports des lots / Exportation :
Dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de 
l’adjudicataire.�  
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes 
dues.�  
Les achats de petit volume seront transportés chez ADER, 3 rue Favart 75002 Paris, où ils 
seront gardés en dépôt à titre gracieux pendant 14 jours.�  
Les achats volumineux seront entreposés, à leurs conditions et frais, au magasinage de 
l’Hôtel Drouot, 6 bis rue Rossini 75009 Paris, où ils pourront être retirés sur présentation 
du bordereau acquitté.�  
 
Les acheteurs, souhaitant exporter leurs achats, devront le faire savoir au plus tard le 
jour de la vente. Ils pourront récupérer la TVA sur les honoraires d’achat à la condition 
qu’un justificatif de douane en bonne et due forme soit remis à ADER et que le nom de la 
Maison de Vente y soit mentionné en tant qu’exportateur.�  
 
Défaut de paiement :
A défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des sommes dues, après une 
seule mise en demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du 
vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant. Si le vendeur ne formule pas cette 
demande dans un délai de trois mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue 
de plein droit, sans préjudice de dommages et intérêts dus par l’adjudicataire défaillant.

En outre, ADER se réserve le droit de réclamer à l’adjudicataire défaillant, des intérêts au 
taux légal, le remboursement de tous les frais engagés pour le recouvrement des sommes 
dues par lui, ainsi que le paiement de la différence entre le prix d’adjudication initial et le 
prix d’adjudication sur folle enchère, s’il est inférieur, ainsi que les coûts générés par les 
nouvelles enchères.�  
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